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HISTÓRICO DE REUNIÕES DA COMISSÃO 

17/03/2015 – 10:00 Ato Solene de Instalação Ata da reunião 

Pauta: 

Ato Solene para a instalação da Comissão Especial na Sessão da Câmara dos Deputados do dia 17 de março de 2015, às 10h, que 

será transformada em Comissão Geral. 

Resultado: 

LOCAL: Plenário da Câmara dos Deputados  

HORÁRIO: 10h  

A - Ato Solene de Instalação:  

Instalada a Comissão Especial - Pacto Federativo na Sessão Extraordinária da Câmara dos Deputados do dia 17 de março de 

2015, transformada em Comissão Geral. 

 

17/03/2015 – 14:30 Reunião de Eleição Ata da reunião 

Pauta: 

I - Eleição do Presidente e dos Vice-Presidentes 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Reunião de Eleição:  

I - FORAM ELEITOS: 

PRESIDENTE: DEPUTADO DANILO FORTE, PMDB/CE 

1º VICE-PRESIDENTE: DEPUTADO SÉRGIO SOUZA, PMDB/PR 

2º VICE-PRESIDENTE: DEPUTADO LUIZ CARLOS HAULY, PSDB/PR 

3º VICE-PRESIDENTE: DEPUTADO CAETANO, PT/BA 

II - DESIGNADO RELATOR O DEPUTADO ANDRÉ MOURA, PSC/SE 

 

25/03/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 
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I - Definição do roteiro de trabalho; 

II - Deliberação de requerimentos. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 01  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Reunião Deliberativa:  

I - Definição do roteiro de trabalho; 

II - Deliberação de requerimentos.  

A - Matéria Sobre a Mesa:  

1 - REQUERIMENTO Nº 14/15 - do Sr. Andre Moura - que "requer que sejam convidados especialistas e figuras públicas de 

expressivo conhecimento para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo para o Brasil"  

APROVADO CONFORME ROTEIRO DE TRABALHO PROPOSTO PELO RELATOR.  

2 - REQUERIMENTO Nº 15/15 - do Sr. Pedro Uczai - que "requer a realização de audiência pública para discutir o PLP 244/2013, 

que altera o art. 3º da Lei Complementar nº 116, de 31 de julho de 2003, para dispor sobre o local do recolhimento do ISS nas 

operações de arrendamento mercantil (leasing)".  

APROVADO.  

B - Requerimentos:  

3 - REQUERIMENTO Nº 1/15 - do Sr. Hildo Rocha - que "requer que seja convidado o Senhor José Sarney para debater, em 

audiência pública, a proposta de um novo pacto federativo para o Brasil".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 2/15 - do Sr. Hildo Rocha - que "requer que seja convidado o Presidente da Confederação Nacional dos 

Municípios, Paulo Ziulkoski, para debater, em audiência pública, a proposta de um novo pacto federativo para o Brasil".  

APROVADO CONFORME ROTEIRO DE TRABALHO PROPOSTO PELO RELATOR.  

5 - REQUERIMENTO Nº 3/15 - do Sr. Mário Negromonte Jr. - que "requer que seja convidada a Presidente da União dos 

Municípios Baianos, Maria Quitéria Mendes de Jesus, para, em audiência pública, debater sobre a proposta de um novo pacto 

federativo".  

APROVADO, COM ADITAMENTO DO DEPUTADO SÉRGIO SOUZA PARA CONVIDAR O PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO DOS 

MUNICÍPIOS DO PARANÁ, PREFEITO MARCEL MICHELETTO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 4/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer que seja convidado o Secretário da Fazenda do Estado do Ceará, 

Mauro Benevides Filho, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

APROVADO, COM ADITAMENTO DO DEPUTADO HERÁCLITO FORTES PARA CONVIDAR O PREFEITO DE TERESINA, FIRMINO FILHO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 5/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer que seja convidado o Presidente da Confederação Nacional dos 

Municípios, Paulo Ziulkoski, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  
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APROVADO CONFORME ROTEIRO DE TRABALHO PROPOSTO PELO RELATOR. 

.  

8 - REQUERIMENTO Nº 6/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer que seja convidado o ex Presidente da República, Fernando 

Henrique Cardoso, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

APROVADO, COM ADITAMENTO DO DEPUTADO PEDRO UCZAI, PARA CONVIDAR O EX-PRESIDENTE LUÍS INÁCIO LULA DA SILVA.  

9 - REQUERIMENTO Nº 7/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer que seja convidado o ex Presidente da República, José Sarney, 

para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

APROVADO EM CONJUNTO COM O REQUERIMENTO Nº 1/2015.  

10 - REQUERIMENTO Nº 8/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer que seja convidado o ex Presidente do Supremo Tribunal 

Federal, Nelson Jobim, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

APROVADO.  

11 - REQUERIMENTO Nº 9/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer que seja convidado o Presidente da Arko Advice e cientista 

político, Murillo de Aragão, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

APROVADO.  

12 - REQUERIMENTO Nº 10/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer que seja convidado o Presidente do Conselho Nacional de 

Secretarias Municipais de Saúde, Fernando Monti, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

RETIRADO PELO AUTOR.  

13 - REQUERIMENTO Nº 11/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer que seja convidado o ex Ministro da Fazenda, Antônio Delfim 

Netto, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

APROVADO.  

14 - REQUERIMENTO Nº 12/15 - do Sr. Sergio Vidigal - que "requer a realização de Seminário para debater o Pacto Federativo no 

Estado do Espírito Santo".  

RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR. 

 

07/04/2015 – 14:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Exposição do Deputado Júlio Cesar (PSD/PI), membro titular da Comissão Especial 

Tema: relatório do TCU que analisa a renúncia tributária referente ao IPI e IR, concedida nos exercícios de 2008 a 2012,  bem 

como impacto dessa renúncia nas diversas repartições de receitas tributárias federais, em especial nas transferências dos 

Fundos de Participação dos Estados (FPE) e dos Municípios (FPM). 

II - Deliberação de Requerimentos. 

Resultado: 
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LOCAL: Anexo II, Plenário 14  

HORÁRIO: 14h  

  

A - Exposição do Deputado Júlio Cesar (PSD/PI), membro titular da Comissão Especial 

   

Tema: relatório do TCU que analisa a renúncia tributária referente ao IPI e IR, concedida nos exercícios de 2008 a 2012, bem 

como impacto dessa renúncia nas diversas repartições de receitas tributárias federais, em especial nas transferências dos 

Fundos de Participação dos Estados (FPE) e dos Municípios (FPM). 

A - Matéria Sobre a Mesa:  

1 - REQUERIMENTO Nº 24/15 - do Sr. Andre Moura - que "requer que sejam convidados especialistas e figuras públicas de 

expressivo conhecimento para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo para o Brasil".  

APROVADO.  

B - Requerimentos:  

2 - REQUERIMENTO Nº 12/15 - do Sr. Sergio Vidigal - que "requer a realização de Seminário para debater o Pacto Federativo no 

Estado do Espírito Santo".  

RETIRADO DE PAUTA.  

3 - REQUERIMENTO Nº 16/15 - do Sr. Valadares Filho - que "requer a realização de Seminário para debater o Pacto Federativo 

no Estado do Sergipe".  

RETIRADO DE PAUTA.  

4 - REQUERIMENTO Nº 17/15 - do Sr. Zeca Dirceu - que ""Requer que seja convidado o Presidente da Associação Brasileira dos 

Municípios - ABM, Eduardo Tadeu Pereira, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo.""  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 18/15 - do Sr. Hildo Rocha - que "requer que seja convidado o senhor Paulo Timm, Superintendente 

Geral do Instituto Brasileiro de Administração Municipal - IBAM - para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo 

para o Brasil".  

APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 19/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer a realização de audiência pública na Assembleia Legislativa do 

Estado do Rio Grande do Norte, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

RETIRADO DE PAUTA.  

7 - REQUERIMENTO Nº 20/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer que seja convidado o Presidente do Conselho Nacional de 

Secretarias Municipais de Saúde, Fernando Monti, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

APROVADO.  

8 - REQUERIMENTO Nº 21/15 - do Sr. Arnaldo Jordy - que "requer que seja convidada a Presidente do IBGE, Wasmália Bivar, 
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para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo para o Brasil".  

APROVADO.  

9 - REQUERIMENTO Nº 22/15 - do Sr. Andre Moura - que "requer que seja convidado o Sr. Secretário de Estado de Defesa Social 

de Minas Gerais, Bernardo Santana, atual Presidente do Colégio Nacional de Secretários de Segurança Pública - CONSESP, para 

debater sobre a proposta de um novo Pacto Federativo para o Brasil".  

APROVADO.  

10 - REQUERIMENTO Nº 23/15 - do Sr. Kaio Maniçoba - que "requer que seja convidado o Sr. JOSÉ COIMBRA PATRIOTA FILHO, 

Presidente da Associação Municipalista de Pernambuco - AMUPE, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

APROVADO. 

 

14/04/2015 – 14:00 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Convidados (presenças confirmadas): 

- PAULO ZIULKOSKI, Presidente da Confederação Nacional dos Municípios (Req. 2, 5, dos Dep. Hildo Rocha e Danilo Forte); 

- JOSÉ FORTUNATI, Presidente da Frente Nacional de Prefeitos (Req. 14, de autoria do Dep. André Moura); e 

- EDUARDO TADEU PEREIRA, Presidente da Associação Brasileira dos Municípios - ABM (Req. 17, de autoria do Dep. Zeca 

Dirceu). 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 08  

HORÁRIO: 14h  

A - Audiência Pública:  

Convidados compareceram:  

  

PAULO ZIULKOSKI, Presidente da Confederação Nacional dos Municípios (Req. 2, 5, dos Dep. Hildo Rocha e Danilo Forte); 

EDUARDO TADEU PEREIRA, Presidente da Associação Brasileira dos Municípios - ABM (Req. 17, de autoria do Dep. Zeca Dirceu).  

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 12/15 - do Sr. Sergio Vidigal - que "requer a realização de Seminário para debater o Pacto Federativo no 

Estado do Espírito Santo".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 16/15 - do Sr. Valadares Filho - que "requer a realização de Seminário para debater o Pacto Federativo 

no Estado do Sergipe".  
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APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 19/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer a realização de audiência pública na Assembleia Legislativa do 

Estado do Rio Grande do Norte, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

RETIRADO PELO AUTOR.  

4 - REQUERIMENTO Nº 25/15 - do Sr. Arnaldo Jordy - que "requer a realização de Seminário para debater o Pacto Federativo no 

Estado do Pará".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 26/15 - do Sr. Kaio Maniçoba - que "requer a realização de audiência pública na Assembleia Legislativa 

do Estado de Pernambuco, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO. 

 

23/04/2015 – 09:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Publica, com os convidados (presenças confirmadas): 

- Ministro NELSON JOBIM, ex-Presidente do Supremo Tribunal Federal (Req. 8, do Dep. Danilo Forte); 

- PAULO TIMM, Superintendente-Geral do Instituto Brasileiro de Administração Municipal - IBAM (Req. 18, do Dep. Hildo Rocha); 

- LEONARDO RODRIGUES ALBERNAZ, Secretário de Macroavaliação Governamental do Tribunal de Contas da União (Req. 14, do 

Dep. André Moura). 

II - Deliberação de Requerimentos. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 11  

HORÁRIO: 09h30min  

A - Audiência Pública:  

Compareceram os convidados: 

Ministro NELSON JOBIM, ex-Presidente do Supremo Tribunal Federal (Req. 8, do Dep. Danilo Forte); 

PAULO TIMM, Superintendente-Geral do Instituto Brasileiro de Administração Municipal - IBAM (Req. 18, do Dep. Hildo Rocha); 

LEONARDO RODRIGUES ALBERNAZ, Secretário de Macroavaliação Governamental do Tribunal de Contas da União (Req. 14, do 

Dep. André Moura). 

   

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 26/15 - do Sr. Kaio Maniçoba - que "requer a realização de audiência pública na Assembleia Legislativa 
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do Estado de Pernambuco, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

NÃO DELIBERADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 27/15 - do Sr. Alexandre Baldy - que "requer a realização de Seminário para debater o Pacto Federativo 

no Estado de Goiás".  

NÃO DELIBERADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 28/15 - do Sr. Sergio Souza - que "requer a realização de Seminário para debater o Pacto Federativo no 

Estado do Paraná, em Londrina".  

NÃO DELIBERADO. 

 

28/04/2015 – 14:00 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública, com os Convidados: 

-- CONSTANTINO CRONEMBERGER MENDES, Técnico de Planejamento e Pesquisa da Diretoria de Estados e Políticas de Estado 

das Instituições e da Democracia do Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada - IPEA, Coordenador deste Instituto do Grupo de 

Trabalho Inter-diretorias sobre Federalismo (Req. 14, do Dep. André Moura) - confirmado 

- MURILO DE ARAGÃO, Presidente da Arko Advice e cientista político (Req. 9, do Dep. Danilo Forte) - confirmado 

- JOSÉ ROBERTO AFONSO, pesquisador do Instituto Brasileiro de Economia da Fundação Getúlio Vargas (FGV) (Req. 14, do Dep. 

André Moura) - confirmado 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 03  

HORÁRIO: 14h  

A - Audiência Pública:  

Compareceram os Convidados: 

 CONSTANTINO CRONEMBERGER MENDES, Técnico de Planejamento e Pesquisa da Diretoria de Estados e Políticas de Estado das 

Instituições e da Democracia do Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada - IPEA, Coordenador deste Instituto do Grupo de 

Trabalho Inter-diretorias sobre Federalismo (Req. 14, do Dep. André Moura) 

MURILO DE ARAGÃO, Presidente da Arko Advice e cientista político (Req. 9, do Dep. Danilo Forte) 

JOSÉ ROBERTO AFONSO, pesquisador do Instituto Brasileiro de Economia da Fundação Getúlio Vargas (FGV) (Req. 14, do Dep. 

André Moura) 

B - Matéria Sobre a Mesa:  

1 - REQUERIMENTO Nº 30/15 - do Sr. Andre Moura - que "requer na Comissão Especial do Pacto Federativo que seja realizada 

viagem de Comitiva da presente Comissão para realizar audiência pública na cidade de São Paulo/SP para debater sobre a 

proposta de um novo Pacto Federativo para o Brasil com os Ex-presidentes da República Fernando Henrique Cardoso e Luiz 
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Inácio Lula da Silva".  

APROVADO, COM ALTERAÇÃO: REALIZAÇÃO DE ENCONTRO, EM VEZ DE AUDIÊNCIA PÚBLICA.  

2 - REQUERIMENTO Nº 31/15 - do Sr. Andre Moura - que "requer na Comissão Especial do Pacto Federativo que seja realizada 

viagem de Comitiva da presente Comissão para realizar audiência pública na cidade de São Paulo/SP para debater sobre a 

proposta de um novo Pacto Federativo para o Brasil com o Professor de Economia Sr. Antônio Delfim Neto".  

APROVADO, COM ALTERAÇÃO: REALIZAÇÃO DE ENCONTRO, EM VEZ DE AUDIÊNCIA PÚBLICA.  

3 - REQUERIMENTO Nº 32/15 - do Sr. Andre Moura - que "requer que seja convidado o Presidente do Conselho Nacional de 

Educação - CNE, Sr. David Justino, para debater sobre a proposta de um novo Pacto Federativo para o Brasil".  

APROVADO.  

C - Requerimentos:  

4 - REQUERIMENTO Nº 26/15 - do Sr. Kaio Maniçoba - que "requer a realização de audiência pública na Assembleia Legislativa 

do Estado de Pernambuco, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

APROVADO, COM ALTERAÇÃO: REALIZAÇÃO DE SEMINÁRIO, EM VEZ DE AUDIÊNCIA PÚBLICA.  

5 - REQUERIMENTO Nº 27/15 - do Sr. Alexandre Baldy - que "requer a realização de Seminário para debater o Pacto Federativo 

no Estado de Goiás".  

APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 28/15 - do Sr. Sergio Souza - que "requer a realização de Seminário para debater o Pacto Federativo no 

Estado do Paraná, em Londrina".  

APROVADO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 29/15 - do Sr. Fabio Garcia - que "requer a realização de Seminário para debater o Pacto Federativo no 

Estado do Mato Grosso, em Cuiabá".  

APROVADO. 

 

05/05/2015 – 14:00 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública, com os convidados: 

- JOSÉ BARROSO TOSTES NETO, Coordenador dos Secretários de Estado da Fazenda no CONFAZ e Secretário de Estado da 

Fazenda do Pará (Req. 14, do Dep. André Moura) - confirmado 

- MAURO BENEVIDES FILHO, Secretário da Fazenda do Estado do Ceará (Req. 4, do Dep. Danilo Forte) - confirmado 

- FERNANDO MONTI, Presidente do Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde (Req. 20, do Dep. Danilo Forte) - 

confirmado 

II - Deliberação de Requerimentos. 
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Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 14h 

A - Audiência Pública:  

Compareceram os convidados: 

JOSÉ BARROSO TOSTES NETO, Coordenador dos Secretários de Estado da Fazenda no CONFAZ e Secretário de Estado da Fazenda 

do Pará (Req. 14, do Dep. André Moura) - confirmado 

MAURO BENEVIDES FILHO, Secretário da Fazenda do Estado do Ceará (Req. 4, do Dep. Danilo Forte) - confirmado 

FERNANDO MONTI, Presidente do Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde (Req. 20, do Dep. Danilo Forte) - 

confirmado 

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 33/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer que seja convidado o Senhor CAMILO SANTANA, Governador do 

Estado do Ceará, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 34/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer que seja convidado o Senhor GERALDO ALCKMIN, Governador 

do Estado de São Paulo, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 35/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer que seja convidado o Senhor IVO SARTORI, Governador do 

Estado do Rio Grande do Sul, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 36/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer que seja convidado o Senhor EDUARDO PAES, Prefeito da 

cidade do Rio de Janeiro, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 37/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer que seja convidado o Senhor EVERARDO MACIEL, Ex-Secretário 

da Receita Federal do Brasil, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

APROVADO, COM A INCLUSÃO DO GOVERNADOR DO PARÁ, SIMÃO JATENE, E DO PRESIDENTE DO CONSELHO NACIONAL DE 

SECRETÁRIOS DA EDUCAÇÃO, EDUARDO DESCHAMPS, POR SUGESTÃO DO DEP. ARNALDO JORDY.  

6 - REQUERIMENTO Nº 38/15 - do Sr. Newton Cardoso Jr - que "requer a realização de Mesa Redonda, a ser realizada em Belo 

Horizonte - Minas Gerais, com objetivo de discutir e ouvir da sociedade mineira seus anseios com relação ao objeto da 

Comissão".  

APROVADO. 

 

12/05/2015 – 14:00 Audiência Pública Ata da reunião 
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CE - PACTO FEDERATIVO - Comissão Especial destinada a analisar e apresentar propostas com relação à partilha de 
recursos públicos e respectivas obrigações da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal (Pacto 
Federativo) – CEPACTO 
 

Atualizado Semanalmente 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

Com os convidados(presenças confirmadas): 

- Dep. PASTOR ANTONIO DOS SANTOS (SE), Secretário-Geral da União Nacional dos Legisladores e Legislativos Estaduais - 

UNALE; e 

- Prefeito JAIRO JORGE (Canoas/RS), Vice-Presidente da Frente Nacional de Prefeitos para Assuntos sobre Reforma Federativa. 

(Req. 14, do Dep. André Moura) 

II - Deliberação de requerimentos. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 03  

HORÁRIO: 14h  

A - Audiência Pública:  

Participaram os convidados:  

  

Dep. PASTOR ANTONIO DOS SANTOS (SE), Secretário-Geral da União Nacional dos Legisladores e Legislativos Estaduais - UNALE; 

e 

Prefeito JAIRO JORGE (Canoas/RS), Vice-Presidente da Frente Nacional de Prefeitos para Assuntos sobre Reforma Federativa. 

(Req. 14, do Dep. André Moura) 

   

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 39/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer que seja convidado o Senhor ALDO REBELO, Ministro de Estado 

da Ciência, Tecnologia e Inovação, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 40/15 - do Sr. Andre Moura - que "requer que seja constituída uma Comissão de Especialistas com a 

finalidade de examinar e propor novos rumos para o Pacto Federativo, visando à redução das desigualdades regionais e ao 

reequilíbrio de obrigações e recursos no âmbito da Federação Brasileira".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 41/15 - do Sr. Andre Moura - que "requer que seja convidado o Dr. Eduardo Deschamps, Vice-presidente 

do Conselho Nacional de Secretários de Educação - Consed, e a Dra. Mariza Abreu, Especialista em Educação, Ex-secretária de 

Educação do Estado do Rio Grande do Sul, Consultora da Confederação Nacional dos Municípios - CNM e Consultora-aposentada 

da Câmara dos Deputados, para debater sobre a proposta de um novo Pacto Federativo para o Brasil".  

APROVADO. 

 



CE - PACTO FEDERATIVO - Comissão Especial destinada a analisar e apresentar propostas com relação à partilha de 
recursos públicos e respectivas obrigações da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal (Pacto 
Federativo) – CEPACTO 
 

Atualizado Semanalmente 

15/05/2015 – 08:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Seminário em parceria com a Câmara Itinerante 

Resultado: 

LOCAL: FAEPA - Federação de Agricultura e Pecuária do Estado do Pará  

HORÁRIO: 08h  

A - Seminário:  

Seminário em parceria com a Câmara Itinerante 

Autoridades presentes: 

- Carlos Fernandes Xavier, Presidente da Federação de Agricultura e Pecuária do Estado do Pará; 

- Edinho Araújo, Ministro da Secretaria Especial de Portos da Presidência da República; 

- Zequinha Marinho, Governador em exercício do Estado do Pará; 

- Deputado Eduardo Cunha, Presidente da Câmara dos Deputados; 

- Deputado André Moura, Relator da Comissão Especial Pacto Federativo; 

- Deputado Arnaldo Jordy, membro da Comissão Especial Pacto Federativo. 

 

18/05/2015 – 09:30 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Tema: discussão sobre o Pacto Federativo no Brasil 

Local: Plenário da Assembleia Legislativa do Estado do Espírito Santo 

Av. Américo Buaiz, nº 205, Enseada do Suá, Vitória/ES 

Horário: 9h30 às 12h30 

Autor do Requerimento: Dep. Sérgio Vidigal 

Resultado: 

LOCAL: Assembleia Legislativa do Estado do Espírito Santo  

HORÁRIO: 09h30min  

A - Seminário:  

Tema: discussão sobre o Pacto Federativo no Brasil 

Local: Plenário da Assembleia Legislativa do Estado do Espírito Santo 



CE - PACTO FEDERATIVO - Comissão Especial destinada a analisar e apresentar propostas com relação à partilha de 
recursos públicos e respectivas obrigações da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal (Pacto 
Federativo) – CEPACTO 
 

Atualizado Semanalmente 

Av. Américo Buaiz, nº 205, Enseada do Suá, Vitória/ES 

Horário: 9h30 às 12h30   

Deputados Federais presentes: 

- Deputado Danilo Forte (PMDB/CE), Presidente da Comissão; 

- Deputado Sérgio Vidigal (PDT/ES), autor do Requerimento; 

- Deputado Lelo Coimbra (PMDB/ES). 

  

Palestrante convidado: 

- Roberto Simões, cientista político e professor da Universidade Federal do Espírito Santo. 

  

Autoridades presentes: 

- César Colnago (PSDB), Vice-Governador do Estado do Espírito Santo; 

- Domingos Taufner, Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Espírto Santo; 

- Namy Chequer (PCdoB), Presidente da Câmara Municipal de Vitória; 

- Dalton Perim, Presidente da Associação dos Municípios do Estado do Espírito Santo e Prefeito de Venda Nova do Imigrante; 

- Deputado Estadual Marcos Bruno (PRTB), Vice-Presidente da Comissão Especial do Pacto Federativo Regional; 

- Deputado Estadual Dr. Rafael Favatto (PEN), Relator da Comissão Especial do Pacto Federativo Regional; 

- Deputada Estadual Luzia Toledo (PMDB), 1ª Vice-Presidente da Assembleia Legislativa do Espírito Santo; 

- Deputado Estadual Bruno Lamas (PSB); 

- Deputado Estadual Dr. Hudson Leal (PRP); 

- Deputada Estadual Eliana Dadalto (PTC); 

- Deputado Estadual Gilsinho Lopes (PR); 

- Deputado Estadual Nunes (PT); 

- Deputada Estadual Janete de Sá (PMN); 

- Deputada Estadual Raquel Lessa (SD); 

- Deputado Estadual Rodrigo Coelho (PT); 

- Marcos Santos, Coordenador da Federação das Associações de Moradores e Movimentos Populares do Espírito Santos 

(Famopes); 

- Evandro Bastos, representante da OAB/ES; 



CE - PACTO FEDERATIVO - Comissão Especial destinada a analisar e apresentar propostas com relação à partilha de 
recursos públicos e respectivas obrigações da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal (Pacto 
Federativo) – CEPACTO 
 

Atualizado Semanalmente 

- Leonardo Oggioni, Defensor Público-Geral do Espírito Santo. 

 

 

19/05/2015 – 14:00 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública, com os convidados (confirmados): 

- KIYOSHI HARADA, Advogado, Procurador do Município de São Paulo aposentado e Professor de Direito Administrativo, 

Financeiro e Tributário; 

- EUDES SIPPEL, Consultor da Confederação Nacional de Municípios - CNM. 

Em atendimento ao Req. 15/15, de iniciativa do Dep. Pedro Uczai. 

II - Deliberação de Requerimentos. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 04  

HORÁRIO: 14h  

A - Audiência Pública:  

Compareceram os Convidados:  

  

KIYOSHI HARADA, Advogado, Procurador do Município de São Paulo aposentado e Professor de Direito Administrativo, 

Financeiro e Tributário; 

EUDES SIPPEL, Consultor da Confederação Nacional de Municípios - CNM. 

Em atendimento ao Req. 15/15, de iniciativa do Dep. Pedro Uczai. 

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 42/15 - do Sr. Alexandre Baldy - que "requer que seja convidado o Excelentíssimo Senhor Governador do 

Estado de Goiás, MARCONI PERILLO, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 43/15 - do Sr. Antônio Jácome - que "requer a participação do Doutor ERICK PEREIRA, como palestrante 

sobre o tema: "As Novas Relações Jurídicas dos Entes Federados", na Comissão especial PACTO FEDERATIVO".  

APROVADO. 

 

26/05/2015 – 14:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 
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CE - PACTO FEDERATIVO - Comissão Especial destinada a analisar e apresentar propostas com relação à partilha de 
recursos públicos e respectivas obrigações da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal (Pacto 
Federativo) – CEPACTO 
 

Atualizado Semanalmente 

Pauta: 

I - Audiência Pública, com o Prefeito JOÃO ALVES FILHO, de Aracaju. 

(Req. 24, do Dep. André Moura) 

II - Debate sobre pontos que constarão do Relatório a ser apresentado pelo Deputado André Moura, Relator da Comissão. 

III - Deliberação de Requerimentos. 

Resultado: 

 

LOCAL: Anexo II, Plenário 04  

HORÁRIO: 14h  

  

I - Audiência Pública, com o Prefeito JOÃO ALVES FILHO, de Aracaju. 

II - Debate sobre pontos que constarão do Relatório a ser apresentado pelo Deputado André Moura, Relator da Comissão. 

III - Deliberação de Requerimentos:  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 44/15 - do Sr. Luiz Carlos Hauly - que "requer, nos termos regimentais, audiência pública com a 

professora e Deputada Estadual Aspásia Brasileiro Alcântara de Camargo no âmbito da Comissão Especial do Pacto Federativo"  

APROVADO, COM A INCLUSÃO DE CONVITE AO SR. MARCELO DE SIQUEIRA FREITAS, SECRETÁRIO EXECUTIVO DO MINISTÉRIO DA 

PREVIDÊNCIA SOCIAL, PARA TRATAR DO ENCONTRO DE CONTAS PREVIDENCIÁRIAS.  

2 - REQUERIMENTO Nº 45/15 - do Sr. Luiz Carlos Hauly - que "requer a inclusão nos Anais e no Relatório da Comissão de decisão 

do Conselho de Desenvolvimento e Integração Sul, em que os estados-membros sugerem a elaboração de Emenda 

Constitucional que garanta a não tramitação e homologação de leis latu sensu por parte do Congresso Nacional, que onerem os 

Estados sem previsão de fonte de recursos".  

DEFERIDO PARCIALMENTE PELO PRESIDENTE, NO QUE SE REFERE À INCLUSÃO DA DECISÃO NOS ANAIS DA COMISSÃO; E 

ENCAMINHADO AO RELATOR, COMO SUGESTÃO, A INCLUSÃO DA DECISÃO NO RELATÓRIO A SER OFERECIDO PELO RELATOR. 

 

05/06/2015 – 09:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Seminário sobre o novo Pacto Federativo no Brasil 

Em atendimento ao Req. 28/15, do Dep. Sérgio Souza  

Local: Associação Comercial e Industrial de Londrina - ACIL 

Rua Minas Gerais, 297 - 1º Andar 



CE - PACTO FEDERATIVO - Comissão Especial destinada a analisar e apresentar propostas com relação à partilha de 
recursos públicos e respectivas obrigações da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal (Pacto 
Federativo) – CEPACTO 
 

Atualizado Semanalmente 

(43) 3374-3000 (Geral)  

CEP: 86010-905 - Londrina - PR 

Resultado: 

LOCAL: Associação Comercial e Industrial de Londrina - ACIL, em Londrina/PR  

Rua Minas Gerais, 297 - 1º Andar, (43) 3374-3000 (Geral)  

CEP: 86010-905 - Londrina - PR 

HORÁRIO: 09h  

A - Seminário:  

Seminário sobre o novo Pacto Federativo no Brasil 

Em atendimento ao Req. 28/15, do Dep. Sérgio Souza 

Deputados presentes: Danilo Forte - Presidente; Sérgio Souza - 1º Vice-Presidente; Luiz Carlos Hauly - 2º Vice-Presidente; e Alex 

Canziani 

Palestrantes: 

- Sílvio Barros, Secretário de Planejamento e Coordenação Geral do Governo do Paraná 

- Alexandre Kireeff, Prefeito de Londrina 

- Luiz Sorvos, Prefeito de Noca Olímpia e Presidente da Associação dos Municípios do Paraná 

- Marlene Kempfer, mestre e doutora em Direito do Estado pela Pontifícia Universidade Católica de São Paulo e professora da 

Universidade Estadual de Londrina. 

 

08/06/2015 – 09:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Seminário sobre o novo Pacto Federativo no Brasil 

Data: 08/06/2015, segunda-feira 

Horário: 9h às 13h 

Local: Plenário da Assembleia Legislativa do Estado do Pernambuco 

Rua da Aurora, 631, Boa Vista, Recife/PE 

Autor do Requerimento: Deputado Kaio Maniçoba (PHS/PE) 

Coordenadores do Seminário: Deputado Fernando Monteiro (PP/PE) e Kaio Maniçoba (PHS/PE) 

Convidados: 

- JOSÉ MÚCIO MONTEIRO FILHO, Ministro do Tribunal de Contas da União - TCU. 



CE - PACTO FEDERATIVO - Comissão Especial destinada a analisar e apresentar propostas com relação à partilha de 
recursos públicos e respectivas obrigações da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal (Pacto 
Federativo) – CEPACTO 
 

Atualizado Semanalmente 

- DANILO JORGE BARROS CABRAL, Secretário de Planejamento e Gestão do Estado de Pernambuco. 

- JOSÉ COIMBRA PATRIOTA FILHO, Presidente da Associação Municipalista de Pernambuco.  

- JOSÉ PEREIRA DE ARAÚJO, Prefeito do município de Paudalho/PE. 

- SÉRGIO BARRETO DE MIRANDA, Prefeito do município de Panelas/PE. 

Resultado: 

A - Seminário:  

Seminário sobre o novo Pacto Federativo no Brasil 

Data: 08/06/2015, segunda-feira 

Horário: 9h às 13h 

Local: Plenário da Assembleia Legislativa do Estado do Pernambuco 

Rua da Aurora, 631, Boa Vista, Recife/PE 

Autor do Requerimento: Deputado Kaio Maniçoba (PHS/PE) 

Coordenadores do Seminário: Deputado Fernando Monteiro (PP/PE) e Kaio Maniçoba (PHS/PE) 

Deputados presentes: Danilo Forte, Presidente; Hildo Rocha, Fernando Monteiro e Kaio Maniçoba. 

Convidados: 

DANILO JORGE BARROS CABRAL, Secretário de Planejamento e Gestão do Estado de Pernambuco.  

JOSÉ COIMBRA PATRIOTA FILHO, Presidente da Associação Municipalista de Pernambuco. 

JOSÉ PEREIRA DE ARAÚJO, Prefeito do município de Paudalho/PE. 

SÉRGIO BARRETO DE MIRANDA, Prefeito do município de Panelas/PE. 

 

09/06/2015 – 14:00 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública, com os convidados (presenças confirmadas): 

- GERALDO ALCKMIN, Governador do Estado de São Paulo; e 

- SIMÃO JATENE, Governador do Estado do Pará. 

(Req. 34 e 37, do Dep. Danilo Forte e Arnaldo Jordy). 

II - Deliberação de Requerimento 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 02  
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CE - PACTO FEDERATIVO - Comissão Especial destinada a analisar e apresentar propostas com relação à partilha de 
recursos públicos e respectivas obrigações da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal (Pacto 
Federativo) – CEPACTO 
 

Atualizado Semanalmente 

HORÁRIO: 14h  

A - Audiência Pública:  

Convidados presentes: 

GERALDO ALCKMIN, Governador do Estado de São Paulo; e 

SIMÃO JATENE, Governador do Estado do Pará. 

(Em atendimento aos Req. 34 e 37, do Dep. Danilo Forte e Arnaldo Jordy). 

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 46/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer que seja convidado o Senhor DARC ANTÔNIO DA LUZ COSTA, 

Professor da COOPE/UFRJ, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

APROVADO. 

 

15/06/2015 – 09:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Seminário sobre o novo Pacto Federativo no Brasil 

Autor do Requerimento: Dep. Alexandre Baldy (Req.27/15) 

Local: Assembleia Legislativa do Estado de Goiás 

Palácio Alfredo Nasser, Alameda dos Buritis, 231, Setor Oeste 

Convidados (presenças a confirmar): 

Convidados: 

- MARCONI FERREIRA PERILLO JÚNIOR, Governador do Estado de Goiás; 

- Deputado HÉLIO DE SOUSA, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Goiás; 

- Desembargador LEOBINO VALENTE CHAVES, Presidente do Tribunal de Justiça de Goiás; 

- ALEXANDRE TOCANTINS, Procurador-Geral do Estado de Goiás;  

- JOSÉ BARROSO TOSTES NETO, Coordenador dos Secretários de Estado da Fazenda no Confaz; 

- ANA CARLA ABRÃO COSTA, Secretária da Fazenda do Estado de Goiás; 

- Presidente da Associação dos Prefeitos de Goiás; 

- Prefeito DIVINO ALEXANDRE, Presidente da Federação dos Prefeitos de Goiás; 

- Prefeito CLEUDES BERNARDES DA COSTA, Presidente da Associação Goiana de Municípios; 

Resultado: 



CE - PACTO FEDERATIVO - Comissão Especial destinada a analisar e apresentar propostas com relação à partilha de 
recursos públicos e respectivas obrigações da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal (Pacto 
Federativo) – CEPACTO 
 

Atualizado Semanalmente 

A - Seminário:  

Seminário sobre o novo Pacto Federativo no Brasil 

Autor do Requerimento: Dep. Alexandre Baldy (Req.27/15) 

Local: Assembleia Legislativa do Estado de Goiás 

Palácio Alfredo Nasser, Alameda dos Buritis, 231, Setor Oeste 

Convidados (presenças a confirmar): 

Convidados: 

MARCONI FERREIRA PERILLO JÚNIOR, Governador do Estado de Goiás; 

Deputado HÉLIO DE SOUSA, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Goiás; 

Desembargador LEOBINO VALENTE CHAVES, Presidente do Tribunal de Justiça de Goiás; 

ALEXANDRE TOCANTINS, Procurador-Geral do Estado de Goiás;  

JOSÉ BARROSO TOSTES NETO, Coordenador dos Secretários de Estado da Fazenda no Confaz; 

ANA CARLA ABRÃO COSTA, Secretária da Fazenda do Estado de Goiás; 

Presidente da Associação dos Prefeitos de Goiás; 

Prefeito DIVINO ALEXANDRE, Presidente da Federação dos Prefeitos de Goiás; 

Prefeito CLEUDES BERNARDES DA COSTA, Presidente da Associação Goiana de Municípios; 

LOCAL: Assembleia Legislativa do Estado de Goiás  

HORÁRIO: 09h 

 

16/06/2015 – 14:00 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública, com os convidados (confirmados): 

- DARC ANTONIO DA LUZ COSTA, Presidente da Federação de Câmaras de Comércio e Indústria da América do Sul; 

- EVERARDO MACIEL, ex-Secretário da Receita Federal; 

(Em atendimento aos Req. 37, 46, do Dep. Danilo Forte e Arnaldo Jordy) 

II - Apresentação do Relatório do Relator, Deputado André Moura.  

III - Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 03  
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CE - PACTO FEDERATIVO - Comissão Especial destinada a analisar e apresentar propostas com relação à partilha de 
recursos públicos e respectivas obrigações da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal (Pacto 
Federativo) – CEPACTO 
 

Atualizado Semanalmente 

HORÁRIO: 14h  

A - Audiência Pública:  

Convidados que compareceram:  

  

DARC ANTONIO DA LUZ COSTA, Presidente da Federação de Câmaras de Comércio e Indústria da América do Sul; 

EVERARDO MACIEL, ex-Secretário da Receita Federal; 

(Em atendimento aos Req. 37 e 46, do Dep. Danilo Forte e Arnaldo Jordy) 

B - Apresentação do Relatório do Relator, Deputado André Moura .   

Adiada a apresentação.  

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 47/15 - do Sr. Esperidião Amin - que "requer que seja convidado o Senhor MAILSON DA NÓBREGA, ex-

Ministro da Fazenda e economista, para debater a proposta de um novo Pacto Federativo".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 48/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer que seja convidado o Senhor PAULO HARTUNG, Governador do 

Estado do Espírito Santo, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo".  

APROVADO. 

 

30/06/2015 – 14:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Apresentação do Relatório Preliminar do Deputado André Moura (PSC/SE), Relator da Comissão. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 05  

HORÁRIO: 14h  

  Reunião Deliberativa:  

Apresentação do Relatório Preliminar do Deputado André Moura (PSC/SE), Relator da Comissão.  

A - Relatórios:  

1 - RELATÓRIO Nº 1/15 - do Sr. Andre Moura - que "apresenta propostas com relação à partilha de recursos públicos e 

respectivas obrigações da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal (Relatório e Proposições anexas)".   

Discutiram os Deputados Luis Carlos Hauly, Júlio César, Heráclito Fortes, Samuel Moreira, Sérgio Vidigal, Pedro Uczai, João 

Gualberto, Hildo Rocha e Ronaldo Lessa, em 30/06/2015. 
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CE - PACTO FEDERATIVO - Comissão Especial destinada a analisar e apresentar propostas com relação à partilha de 
recursos públicos e respectivas obrigações da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal (Pacto 
Federativo) – CEPACTO 
 

Atualizado Semanalmente 

07/07/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Discussão do Relatório apresentado pelo Relator, Deputado André Moura. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 11  

HORÁRIO: 14h30min  

  Reunião Deliberativa:  

Discussão do Relatório apresentado pelo Relator, Deputado André Moura.  

A - Relatórios:  

1 - RELATÓRIO Nº 1/15 - do Sr. Andre Moura - que "apresenta propostas com relação à partilha de recursos públicos e 

respectivas obrigações da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal (Relatório e Proposições anexas)".  

Discutiram os Deputados Luis Carlos Hauly, Júlio César, Heráclito Fortes, Samuel Moreira, Sérgio Vidigal, Pedro Uczai, João 

Gualberto, Hildo Rocha e Ronaldo Lessa, em 30/06/2015.  

NÃO DELIBERADO.  

B - Requerimentos:  

2 - REQUERIMENTO Nº 49/15 - do Sr. Fernando Monteiro - que "requer a realização de Audiência Pública com o Sr. Geraldo 

Júlio, Prefeito de Recife, para debater sobre a proposta de um novo pacto federativo para o Brasil".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 50/15 - do Sr. Alfredo Kaefer - que "requer, nos termos regimentais, que a Proposta de Emenda à 

Constituição nº 48/2015 seja analisada pela Comissão Especial do Pacto Federativo".  

RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 51/15 - do Sr. Esperidião Amin - que "requer, nos termos regimentais, que o Projeto de Resolução (PDC) 

nº 60 de 2011 seja analisado pela Comissão Especial do Pacto Federativo".  

RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO. 

 

09/07/2015 – 10:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Discussão e votação do Relatório nº 1/2015, do Deputado André Moura. 

Resultado: 

Reunião cancelada 
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CE - PACTO FEDERATIVO - Comissão Especial destinada a analisar e apresentar propostas com relação à partilha de 
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14/07/2015 – 14:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Discussão e votação do Relatório nº 2/2015, do Dep. André Moura. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 03  

HORÁRIO: 14h  

A - Reunião Deliberativa:  

   

A - Relatórios:  

1 - RELATÓRIO Nº 2/15 - do Sr. Andre Moura - que "apresenta propostas com relação à partilha de recursos públicos e 

respectivas obrigações da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal (2º Relatório e Proposições anexas)".  

APROVADO, RESSALVADA A MEDIDA Nº 1 DO RELATÓRIO.  

B - Requerimentos:  

2 - REQUERIMENTO Nº 50/15 - do Sr. Alfredo Kaefer - que "requer, nos termos regimentais, que a Proposta de Emenda à 

Constituição nº 48/2015 seja analisada pela Comissão Especial do Pacto Federativo".  

PREJUDICADO O REQUERIMENTO. ENCAMINHADO AO RELATOR COMO SUGESTÃO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 51/15 - do Sr. Esperidião Amin - que "requer, nos termos regimentais, que o Projeto de Resolução (PDC) 

nº 60 de 2011 seja analisado pela Comissão Especial do Pacto Federativo".  

PREJUDICADO O REQUERIMENTO. ENCAMINHADO AO RELATOR COMO SUGESTÃO. 

.  

4 - REQUERIMENTO Nº 52/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer que seja convidado o Sr. Firmo de Castro para comparecer em 

audiência pública".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 53/15 - do Sr. Pedro Uczai - que "requer audiência pública para debater o FUNDEB com a presença do 

Prof. Vander de Oliveira Borges, Coordenador-Geral do FUNDEB do Ministério da Educação".  

APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 54/15 - do Sr. Pedro Uczai - que "requer audiência pública para debater o regime de colaboração 

federativa e a criação do Sistema Nacional de Educação, com a presença do Sr. Arnóbio Marques de Almeida Júnior, Secretário 

de Articulação com os Sistemas de Ensino (SASE) do Ministério da Educação".  

APROVADO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 55/15 - do Sr. Andre Moura - que "requer que sejam convidados representantes da Confederação 

Nacional dos Municípios, da Associação Brasileira de Municípios, da Frente Nacional de Prefeitos, bem como, do Instituto 

Nacional do Seguro Social, da Procuradoria Geral da Fazenda Nacional e da Receita Federal do Brasil, para debater sobre 
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questões relativas aos Regimes Próprios de Previdência Social e suas repercussões na proposta de um novo Pacto Federativo 

para o Brasil".  

APROVADO.  

8 - REQUERIMENTO Nº 56/15 - do Sr. Andre Moura - que "requer que sejam convidados representantes da Confederação 

Nacional dos Municípios, da Associação Brasileira de Municípios, da Frente Nacional de Prefeitos, bem como, do Instituto 

Nacional do Seguro Social, da Procuradoria Geral da Fazenda Nacional e da Receita Federal do Brasil, para debater sobre 

questões relativas ao Regime Geral de Previdência Social e suas repercussões na proposta de um novo Pacto Federativo para o 

Brasil".  

APROVADO.  

9 - REQUERIMENTO Nº 57/15 - do Sr. Hildo Rocha - que "requer a inclusão na pauta da Reunião Ordinária do dia 09 de Julho de 

2015 o Projeto de Lei Complementar nº 092/2015, de autoria da deputada Moema Gramacho, para análise nesta Comissão, 

encaminhado para este gabinete por meio do Ofício 072/2015 GAB-MG".  

PREJUDICADO O REQUERIMENTO. ENCAMINHADO AO RELATOR COMO SUGESTÃO 

 

15/07/2015 – 10:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Continuação da Votação do Relatório (medida nº 1) 

Resultado: 

LOCAL: Sala de Reuniões da Mesa  

HORÁRIO: 10h  

A - Reunião Deliberativa:  

Continuação da Votação do Relatório (medida nº 1)  

A - Relatórios:  

1 - RELATÓRIO Nº 3/15 - do Sr. Andre Moura - que "apresenta nova redação para a Medida nº 1 do Relatório nº 2/2015".  

APROVADO, COM A INCLUSÃO DE SUGESTÃO DO DEPUTADO ESPERIDIÃO AMIN, PARA QUE CONSTE NO RELATÓRIO A MEDIDA 

Nº 15, PROPONDO UM PROJETO DE RESOLUÇÃO BASEADO NO PRC Nº 60, DE 2011. 

 

05/08/2015 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública para debater sobre questões relativas aos regimes próprios e regime geral de Previdência Social e suas 

repercussões na proposta de um novo Pacto Federativo para o Brasil. 

Convidados: 

- Prefeito Divino Alexandre da Silva, Presidente da Federação Goiana de Municípios,1° Secretário do Conselho Diretor da 
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Associação Brasileira de Municípios  (confirmado); 

- Flávio Eduardo Miyashiro, Coordenador-Geral de Reconhecimento de Direitos da Diretoria de Benefícios do Instituto Nacional 

de Seguridade Social (confirmado); 

- Benedito Adalberto Brunca, Secretário de Políticas de Previdência Social (confirmado); 

- Eduardo Stranz, Consultor da Confederação Nacional dos Municípios (confirmado); e 

- Frederico Igor Leite Faber, Coordenador de Cobrança da Receita Federal (confirmado). 

(Em atendimento aos Req. 55 e 56/2015, de autoria do Dep. André Moura). 

II - Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

LOCAL: Auditório Nereu Ramos  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Audiência Pública:  

Audiência Pública para debater sobre questões relativas aos regimes próprios e regime geral de Previdência Social e suas 

repercussões na proposta de um novo Pacto Federativo para o Brasil. 

Convidados presentes: 

Prefeito Divino Alexandre da Silva, Presidente da Federação Goiana de Municípios,1° Secretário do Conselho Diretor da 

Associação Brasileira de Municípios (confirmado); 

Flávio Eduardo Miyashiro, Coordenador-Geral de Reconhecimento de Direitos da Diretoria de Benefícios do Instituto Nacional de 

Seguridade Social (confirmado); 

Benedito Adalberto Brunca, Secretário de Políticas de Previdência Social (confirmado); 

Eduardo Stranz, Consultor da Confederação Nacional dos Municípios (confirmado); e 

Frederico Igor Leite Faber, Coordenador de Cobrança da Receita Federal (confirmado). 

(Em atendimento aos Req. 55 e 56/2015, de autoria do Dep. André Moura). 

   

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 58/15 - do Sr. Hildo Rocha - que "requer a realização de Audiência Pública com a finalidade de ouvir 

representantes do Tribunal de Contas da União, Secretaria do Tesouro Nacional do Ministério da Fazenda, Ipea e IBGE para 

debater sobre os critérios atuais de distribuição dos recursos do Fundo de Participação dos Municípios (FPM) e o que pensam 

sobre a revisão destes critérios como subsídio para a elaboração de nova proposição sobre o assunto no âmbito desta Comissão 

Especial".  

NÃO DELIBERADO. 
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18/08/2015 – 14:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Cronograma de votação dos projetos priorizados pela Comissão. 

II - Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 03  

HORÁRIO: 14h  

A - Reunião Deliberativa:  

I - Cronograma de votação dos projetos priorizados pela Comissão. 

II - Deliberação de Requerimentos  

   

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 58/15 - do Sr. Hildo Rocha - que "requer a realização de Audiência Pública com a finalidade de ouvir 

representantes do Tribunal de Contas da União, Secretaria do Tesouro Nacional do Ministério da Fazenda, Ipea e IBGE para 

debater sobre os critérios atuais de distribuição dos recursos do Fundo de Participação dos Municípios (FPM) e o que pensam 

sobre a revisão destes critérios como subsídio para a elaboração de nova proposição sobre o assunto no âmbito desta Comissão 

Especial".  

APROVADO, COM A INCLUSÃO DE REPRESENTANTE DA CNM - CONFEDERAÇÃO NACIONAL DOS MUNICÍPIOS. 

2 - REQUERIMENTO Nº 59/15 - do Sr. Antônio Jácome - que "requer a realização de audiência pública para debater sobre as 

questões da saúde no Pacto Federativo com representantes do Conselho Nacional de Saúde - CNS, Conselho Nacional dos 

Secretários de Saúde - CONASS e do Conselho Nacional dos Secretários Municipais de Saúde - CONASEMS".  

APROVADO. 

 

08/09/2015 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública, com a participação da Comissão de Seguridade Social e Família 

Tema: A saúde e suas repercussões na proposta de um novo Pacto Federativo no Brasil, tendo em vista quatro distorções que 

têm prejudicado o funcionamento eficaz do SUS: 

a) a imposição de uma delimitação normativa das atribuições conferidas a cada ente, condicionado essencialmente à execução 

de ações de saúde ao modo de repasse financeiro; 

b) o desequilíbrio do atual quadro de distribuição das atribuições entre os entes federados; 

c) a necessidade de revisão do percentual de distribuição dos recursos entre os diversos entes; e  
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d) a ausência de mecanismos de responsabilização no caso da não observância dessas diretrizes.  

Convidados: 

- LUIZ GONZAGA ARAÚJO, advogado do Conselho Nacional de Saúde - CNS (confirmado); e  

- MAURO GUIMARÃES JUNQUEIRA, Presidente do Conselho Nacional dos Secretários Municipais de Saúde - CONASEMS 

(confirmado). 

Em atendimento ao Req. nº 59/2015, de autoria do Dep. Antônio Jácome (CEPACTO), e  Req. nº 169/2015, de autoria da Dep. 

Leandre (CSSF). 

Resultado: 

A - Audiência Pública:  

I - Audiência Pública, com a participação da Comissão de Seguridade Social e Família 

Tema: A saúde e suas repercussões na proposta de um novo Pacto Federativo no Brasil, tendo em vista quatro distorções que 

têm prejudicado o funcionamento eficaz do SUS: 

a) a imposição de uma delimitação normativa das atribuições conferidas a cada ente, condicionado essencialmente à execução 

de ações de saúde ao modo de repasse financeiro; 

b) o desequilíbrio do atual quadro de distribuição das atribuições entre os entes federados; 

c) a necessidade de revisão do percentual de distribuição dos recursos entre os diversos entes; e  

d) a ausência de mecanismos de responsabilização no caso da não observância dessas diretrizes.  

Compareceram os convidados: 

LUIZ GONZAGA ARAÚJO, advogado do Conselho Nacional de Saúde - CNS; e 

MAURO GUIMARÃES JUNQUEIRA, Presidente do Conselho Nacional dos Secretários Municipais de Saúde - CONASEMS. 

Em atendimento ao Req. nº 59/2015, de autoria do Dep. Antônio Jácome (CEPACTO), e Req. nº 169/2015, de autoria da Dep. 

Leandre (CSSF).  

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 60/15 - do Sr. Samuel Moreira - que "requer o acompanhamento por esta Comissão de Reunião de 

Trabalho a ser realizada no estado de São Paulo, com a presença do Presidente da Associação Paulista de Municípios e de 

Presidentes de Consórcios Públicos no estado".  

NÃO DELIBERADO. 

 

22/09/2015 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

Tema: Debate sobre os critérios atuais de repartição dos recursos do Fundo de Participação dos Municípios - FPM 
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Convidados: 

- GERALDO LUIZ MUNIZ RODRIGUES, Auditor de Controle Externo da Secretaria de Macroavaliação Governamental do Tribunal 

de Contas da União - confirmado; 

- CONSTANTINO CRONEMBERGER MENDES, representante do Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada - IPEA; 

- CLÁUDIO DUTRA CRESPO, Assessor da Diretoria de Pesquisas do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística - IBGE - 

confirmado; 

- ANDRÉ ALENCAR, técnico da Confederação Nacional dos Municípios - CNM - confirmado. 

Em atendimento ao Req. 58/15, de autoria do Dep. Hildo Rocha. 

II - Deliberação de Requerimento 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 03  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Audiência Pública:  

Tema: Debate sobre os critérios atuais de repartição dos recursos do Fundo de Participação dos Municípios - FPM 

Convidados que compareceram: 

GERALDO LUIZ MUNIZ RODRIGUES, Auditor de Controle Externo da Secretaria de Macroavaliação Governamental do Tribunal de 

Contas da União - confirmado; 

CONSTANTINO CRONEMBERGER MENDES, representante do Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada - IPEA; 

CLÁUDIO DUTRA CRESPO, Assessor da Diretoria de Pesquisas do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística - IBGE - 

confirmado; 

ANDRÉ ALENCAR, técnico da Confederação Nacional dos Municípios - CNM - confirmado. 

Em atendimento ao Req. 58/15, de autoria do Dep. Hildo Rocha. 

   

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 60/15 - do Sr. Samuel Moreira - que "requer o acompanhamento por esta Comissão de Reunião de 

Trabalho a ser realizada no estado de São Paulo, com a presença do Presidente da Associação Paulista de Municípios e de 

Presidentes de Consórcios Públicos no estado".  

APROVADO. 

 

07/10/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 
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Eleição do Presidente (em razão da declaração de vacância do cargo, pelo art. 232, RICD). 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Foi eleito Presidente o Dep. Danilo Forte (PSB/CE). 

 

14/10/2015 – 14:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Definição de novo roteiro de trabalho. 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Definição de novo roteiro de trabalho.  

Apresentada proposta pelo Relator da Comissão, André Moura, para continuação dos trabalhos da Comissão, com inclusão de 

novos temas, tais como consórcios públicos, mecanismos de transferências voluntárias, regulamentação da criação do Conselho 

Fiscal, em atendimento à Lei de Responsabilidade Fiscal, desoneração do ressarcimento do SUS, e outros. 

 

04/11/2015 – 14:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Deliberação de Requerimentos  

LOCAL: Anexo II, Plenário 08  

HORÁRIO: 14h  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 62/15 - do Sr. Luiz Carlos Hauly - que "requer, nos termos regimentais, audiência pública com o Ministro 

de Estado do Trabalho e da Previdência Social no âmbito da Comissão Especial do Pacto Federativo"  

APROVADO, COM A SUBSCRIÇÃO DO DEP. WALTER ALVES (PMDB/RN).  

2 - REQUERIMENTO Nº 63/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer que seja convidado o Sr. Paulo Rabello de Castro, Doutor em 

economia pela Universidade de Chicago, para comparecer em audiência pública".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 64/15 - do Sr. Danilo Forte - que "requer que seja convidado os Srs. Jorge Gerdau Johannpeter e Cláudio 
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Gastal para comparecer em audiência pública".  

APROVADO. 

 

10/11/2015 – 14:00 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública, com a presença do Sr. PAULO RABELLO DE CASTRO, Coordenador do Movimento Brasil Eficiente e Presidente 

do Instituto Atlântico (confirmado). 

Em atendimento ao Req. 63, de autoria do Dep. Danilo Forte. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 03  

HORÁRIO: 14h 

 

 


